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Galerie Jaroslava Fragnera oslavila zahájení provozu v rekonstruovaných prostorech rozsáhlým výstavním
projektem ZELENÁ ARCHITEKTURA / GREEN ARCHITECTURE. Ten zahrnuje čtyři paralelní výstavy zaměřené
na ekologickou, nízkoenergetickou a pasivní architekturu celého světa. S tvorbou a názory zahraničních
architektů se mohou návštěvníci blíže seznámit rovněž v rámci doprovodného přednáškového cyklu. Projekt
je tvořen čtyřmi samostatnými výstavami: Zelená architektura.cz, Mitchel Joachim/Architectural + Urban +
Ecological Design, Sluneční architektura v Rakousku a Zumtobel Group Award.

„Především se vám musím omluvit za ekologickou politiku vlády George Bushe,“ zahájil dosti netradičně
své vystoupení na tiskové konferenci k projektu americký architekt Mitchel Joachim. Výstava jeho prací
pod názvem „Mitchel Joachim/Architectural + Urban + Ecological Design“ má na rozdíl od ostatních výstav
utopický charakter. Jde o vizi života v budoucnosti, ve (velko)městě, ovládaném dokonalou technikou a
ještě dokonalejší přírodou, která je propojena s potřebami civilizace. Odvážnost těchto koncepcí
koresponduje s radikálností názorů jejich autora: „Nelze věci dělat méně špatně, smířit se s tím, že nějaké
ekologické škody vznikají za všech okolností. My navrhujeme automobily, které okolní vzduch čistí, nebo
domy, které zvyšují podíl kyslíku v atmosféře.“ Přednáška M. Joachima – Ecotransology – se bude konat
30.10.2008, v 19 hod. na Fakultě stavební ČVUT, Thákurova 7, Praha 6.

Jádrem projektu je výstava Zelená architektura. Její kurátor Petr Kratochvíl vybral několik desítek českých
staveb, pro jejichž autory i klienty bylo vedle primárního hlediska šetrného přístupu k přírodě důležité také
kvalitní architektonické řešení. Časově rozpětí výběru sahá až k 60. letům a jménům jako J. Suchomel či S.
Hrazdíra, převážná část prací je ovšem z období po roce 1989. Výstava podle kurátora nemá představit
příklady úsporného a ekologického stavění, ale prezentovat projekty kvalitních rezidenčních objektů
projektovaných v souladu s přírodou. Návštěvníci se mohou přesvědčit, že „zelený“ dům nemusí být
nudnou stavbou plnou izolace, obalenou solárními panely. „Zdá se však, že se v našich poměrech zatím
větší pozornost věnuje technickým aspektům ekologicky šetrného stavění (materiály, způsoby vytápění,
chlazení a podobně), méně je příkladů, kdy je toto ekologicko-technické hledisko v rovnováze s kvalitou
celkového architektonického řešení, nebo je dokonce inspirací originální architektury,“ říká P. Kratochvíl.
Výstavu doprovází barevný katalog, který uvádí eseje Petra Kratochvíla, Václava Cílka a Jana Tywoniaka a
také debata, v níž hosty Petra Kratochvíla budou Vladimír Czumalo, Josef Pleskot, Kamil Mrva a Mojmír
Hudec (koná se 19.11. v 19 hod. v Betlémské kapli/GJF).

Třetí výstava proběhne rovněž v GJF pod názvem „Sluneční architektura Rakouska“. Ta představí
nízkoenergetické a pasivní domy architektů Georga W. Reinberga a Martina Treberspurga. Přednáška
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architekta Treberspurga „Udržitelná výstavba pomocí solární architektury a technologií pasivních domů“ se
bude konat 10.11.2008, v 18 hod. v Rakouském kulturním fóru (Jungmannovo nám. 18, Praha 1). Čtvrtý
výstavní projekt souvisí s prvním ročníkem ceny Zumtobel Group Award, pro autory ekologických projektů.
Vítězi se stali architekti studia Morphosis z Kalifornie za Federal Building v San Franciscu, stuttgartský
ateliér Schlaich Bergmann Solar za projekt kilometr vysoké elektrárny využívající potenciál větru i slunce.
Na výstavě, která jako jediná proběhne mimo areál GJF, a to v showroomu společnosti Zumtobel
(Jankovcova 2, Praha 7) budou prezentovány i další soutěžní práce. Akce bude doplněna přednáškou
Stefana Behnische, renomovaného architekta a specialisty právě na zelené budovy, která pod názvem
„Tendence a nové koncepce v naší architektonické tvorbě“ proběhne 5.11. v 19:00 hod. v Betlémská
kapli/GJF.
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